

## 全国冰壶冠军赛落户湖北

## 在南方的春季展现冰壶魅力

本报记者 田洁

“全国冰壶冠军赛首次在南方举办，对冰壶项目的推广意义重大。我相信对于所有参赛运动员来讲，此次光谷举办的全国冰壶冠军赛是一次难忘的经历。我将尽最大努力为本次赛事做好赛事保障工作。”中国冰壶联赛首席制冰师明来生说。

2023—2024赛季全国冰壶冠军赛将于5月9日至21日在武汉光谷枫叶国际冰上运动中心举办，这也是湖北省作为南方省份首次承办国内冰雪项目最高级别的赛事。本次赛事设有男子、女子和混双三个项目，每个项目的全国锦标赛前12名获得冠军赛资格，共计36支队伍齐聚江城，是国家选拔冰壶项目人才的重点赛事。

近年来，湖北省以备战北京冬奥会为契机，深化改革、创新发展，冰雪运动蓬勃发展。“十四冬”上，湖北队年轻小将在高山滑雪青年组比赛中夺得2块金牌，湖北省体育局武术和冬季

运动管理中心主任王煦曾表示，自2018年湖北省体育局投入到备战北京冬奥会的工作中后，结合当地特点在冰上和雪上项目中分别做了一些选择，成立了相应的运动项目队伍，为南方省份发展冰雪运动提供了经验和思路。

“这是武汉首次承接国家级冰壶赛，我们将全力做好后勤保障服务，让所有参赛队伍可以在光谷感受一次不一样的冰壶冠军赛。”场馆投资方负责人表示，“我们将在场馆、酒店服务等方面重点保障，借此次赛事机会，让冰壶项目快速在武汉乃至湖北推广起来，让更多孩子了解和学习冰壶运动。”

为保障本次赛事顺利进行，枫叶国际冰上运动中心于2月起开始场馆整体维保升级工程。将气膜场馆高度降低至检修高度，聘请国内气膜专业厂家进行全面安全隐患排查，对气膜损耗部分进行更换，气膜四周重新做了加固，确保整个赛事期间场馆安全

良好运营。

为确保给参赛运动员提供良好安全的比赛环境，同步启动赛事场馆升级改造工程，升级改造二楼平台观赛区，增设裁判组功能用房，用于赛事期间裁判办公使用；聘请专业灯光专家对冰壶馆灯光照明进行检测，增加照明光源，达到国际冰壶赛事要求。此外，为了让观众现场更好地感受国家级冰雪赛事，还对场馆观赛区域进行升级改造，增加临时看台，扩大观赛区域，提升现场观赛体验感。

为了使参赛队伍有一个良好的参赛体验，国际制冰师明来生受邀为本次赛事制冰。明来生曾担任北京冬奥会和冬残奥会冰壶项目制冰师，是中国冰壶联赛首席制冰师，是获得世界冰壶联合会资格认证的三级制冰师。

明来生介绍说：“本次赛事严格参照冬奥会比赛标准执行，前期对场馆灯光、湿度、温度、尺寸进行了全面复查，是目前南方地区

较好的一座冰壶馆，采购使用了加拿大进口冰漆进行喷绘，使用进口设备进行封冰工作，现在已进入最后测试阶段。”

尽管是首次举办冰壶全国最高级别的赛事，湖北省借助多项活动和比赛积累了办赛经验。枫叶国际冰上运动中心负责人曹锐介绍说：“冰壶馆自投入使用以来，被湖北省冰壶队选为训练基地，顺利完成保障湖北省冰壶队备战‘十四冬’任务。在武汉枫叶学校开设冰壶社团课，培养了一批后备人才。同时在2023年11月承办了首届湖北省青少年冰壶锦标赛，为本次赛事的顺利举办培养了一批冰壶赛事人员。”

2023—2024赛季全国冰壶冠军赛在武汉成功落地，将有效带动南方地区冰壶运动的普及推广，让更多孩子有机会接触和了解冰壶运动，在家门口便可感受国家级赛事带来的冬季运动项目氛围，让更多孩子了解和认识冰壶，为国家储备后备人才。

## 全国举重锦标赛暨全运会资格赛

## 向飞洋颜世杰夺冠

本报讯 2024年全国举重锦标赛暨第十五届全国运动会举重比赛资格赛24日在福建省青少年体育学校展开男子81、89公斤级角逐，湖北选手向飞洋、安徽选手颜世杰分别夺得总成绩冠军。

男子89公斤级A组决赛中，安徽选手颜世杰实力明显更胜一筹，抓举他三把试举165、170、172公斤全部成功，挺举开把200公斤成功后，第二把挑战205公斤失败，第三把大加到206公斤成功举起，将抓举、挺举、总成绩三枚金牌全部包揽。湖北选手涂艺以抓举166、挺举205、总成绩371公斤，获得三枚银牌。抓举铜牌归属陕西选手路德林，挺举和总成绩铜牌归属四川选手潘云华。（袁雪婧）

绩金牌。广西选手班定康举起201公斤获得挺举金牌，他还以361公斤拿下总成绩银牌。挺举铜牌归属刘旭，总成绩铜牌归属罗崇阳。

男子89公斤级B组决赛中，安徽选手颜世杰实力明显更胜一筹，抓举他三把试举165、170、172公斤全部成功，挺举开把200公斤成功后，第二把挑战205公斤失败，第三把大加到206公斤成功举起，将抓举、挺举、总成绩三枚金牌全部包揽。湖北选手涂艺以抓举166、挺举205、总成绩371公斤，获得三枚银牌。抓举铜牌归属陕西选手路德林，挺举和总成绩铜牌归属四川选手潘云华。（袁雪婧）

## 钱江源公路自行车赛开化站收官

本报讯 2024首届钱江源公路自行车赛暨HEROS自行车系列赛鸿鲸枫度—开化站日前收官，来自全国各地的近两千名骑行爱好者相聚开化，共享山水间的骑行之旅。

本次赛事设男子精英组、女子精英组以及男子挑战组、女子挑战组共四个组别，经过激烈角逐，男子精英组冠军被彭源堂获得，女子精英组冠军归属李思。

值得一提的是，开化县和赛事组委会将安全置于首要位置，在筹备阶段进行了多次赛道勘察和前

期准备工作。全程设立了2个赛程补给点，各方面工作人员和志愿者共同参与赛事保障，为选手提供全方位的服务和支持，确保比赛有序进行。

本次赛事是开化迄今为止举办的规模最大、参赛人数最多的骑行赛事。开化县作为浙江省母亲河钱塘江的源头，近年来致力于打造现代综合交通网络，将美丽乡村和景区紧密连接起来。本次赛事的举办有力促进了体旅深层次融合。

（弓学文）

## 新疆将举行世界综合格斗赛

本报讯 北京时间5月11日，WKG世界综合格斗赛即将在新疆吐鲁番鄯善县库木塔格沙漠风景区上演巅峰对决。在参赛的中国选手中，有4人来自新疆，分别是头条主赛中的阿合江、主赛第一组胡依西拜、副赛第四组阿尔达克和副赛第二组卡力努。

阿合江是国内最顶尖的羽量级选手之一，虽然只有25岁，但是已经拿下13胜2负7降服5次击倒对手的职业战绩，终结率高达92%。此前他击败了田轰、肖龙、冯鹏朝等多位国内名将，在WKG赛场也已经斩获3连胜。去年8月的WKG深圳站，阿合江轻松降服日本多栖高手高木亮。此次迎战来自阿塞拜疆的高手扎苏比克，对阿合江来说是一次不小的考验。

胡依西拜是WKG的明星选手，曾在WKG赛场战胜芬兰高手詹恩·库尔玛拉以及爱德华·梅西，目前他在WKG正处于4连胜。此前胡依西拜遭遇伤病，休养了一段时间，但是他一直坚持训练。此次冲击五连胜，胡依西拜的对手是实力强大的巴西选手科雷亚。科雷亚拥有巴西柔术黑带，职业战绩8战全胜，同时还持两个巴西顶尖赛事金腰带。

将在中量级比赛中出战的阿尔达克同样实力非凡，他曾在一场比赛中仅用时27秒就以转身勾拳击倒对手获胜而惊艳全场，此次他的对手是5战全胜的韩国超新星李伊萨。

卡力努职业战绩6胜2负，目前正处于四连胜中，并连续三场首回合终结取胜，此次他将对阵来自韩国的选手成贤锡。（苏畅）

## WBC职业拳王争霸赛将摆擂佛山

本报讯 中国佛山·WBC职业拳王争霸赛将于6月8日在佛山市南海区南海体育馆举办。中国知名职业拳击选手刘文松将在当天的比赛中与日本名将中井龙争夺WBC超羽量级亚洲拳王金腰带。

据介绍，此次赛事将在弘扬中国优秀传统文化的同时，培育壮大新型消费。同样将参加本次比赛的选手李文龙表示，时代给予年轻人

更多展现自己的机会，希望可以带动更多人参与到体育运动中来。

据悉，此次WBC职业拳王争霸赛将与佛山当地著名的端午叠滘龙船漂移赛事联袂上演，叠滘龙船漂移是佛山市非物质文化遗产项目，今年将龙船文化与拳击运动结合，以“过龙年、赛龙舟、看龙拳”为主题。

（苏畅）

## 中国摩托艇联赛重庆彭水大赛将启

本报讯 第十三届“蚩尤九黎杯”中国摩托艇联赛重庆彭水大赛暨2024中国桨板公开赛重庆彭水大赛日程日前在北京公布。本次赛事将于5月15日至18日在乌江彭水县城水域举行。

本次比赛由国家体育总局水上运动管理中心、重庆体育局和彭水苗族土家族自治县人民政府联合举办，以“彭水动力·水漾激情”为主题口号。比赛内容方面，第十三次举办的中国摩托艇联赛依然包括坐式水上摩托竞速赛、立式

水上摩托竞速赛和水上飞人花样赛等常规竞赛内容。再次亮相乌江水面的中国桨板公开赛今年活动内容更加丰富，包括公开组、大师组(U55)、卡胡纳组(U65)、高校组、青少年组(U18、U15、U12、U9)，新增四人团体龙板项目。

群众互动方面，除原有“爱情艇好”摩托艇对抗赛之外，组委会还将举行动力冲浪板竞速表演赛、“水上飞人”夜场表演秀以及动力冲浪板、电动卡丁船等项目的体验活动。（陈思彤）

## 全国游泳冠军赛徐嘉余摘金

本报深圳4月24日电 记者李东烨报道：4月24日，2024年全国游泳冠军赛继续在深圳进行。徐嘉余在男子200米仰泳中游出1分57秒70的成绩夺冠，王宇天1分58秒29收获银牌，陶冠男1分58秒53摘铜。

在男子200米仰泳决赛中，徐嘉余由于出发跳滑，所以出发时并未取得领先，但他凭借自身实力游出1分57秒70的成绩夺得金牌。赛后，徐嘉余坦言：

“出发时单脚跳出去了，节奏上就没把握好，有点慌张，但幸好是发生在全国赛中，希望能够更严肃地对待接下来的比赛。虽然成绩不理想，但力气还是用掉了。因为平时训练中的成绩自己比较满意，所以对比赛有点太放松了，才出现这种问题，回去后也会多看技术录像。”

在其他几项决赛中，张雨霏在女子200米蝶泳决赛

游出2分06秒40的成绩收获冠军，陈露颖游出2分06秒81摘银，龚真琦游出2分07秒28的成绩摘铜，三人均达到巴黎奥运A标(2分08秒43)，陈露颖和龚真琦均游出个人最佳。叶诗文在女子200米蛙泳决赛中游出2分22秒55的成绩达到奥运A标(2分23秒91)，登上最高领奖台。由李冰洁、葛楚彤、程玉洁、柳雅欣组成的冀浙赣鲁鄂粤队摘得女子4×200米自由泳接力金牌。

## 陆地风帆车运动发展正当时

本报记者 陈思彤

四月虽已春暖花开，但是下水玩船还不到时候，不过这难不倒已经蛰伏一冬的风帆运动爱好者们，他们以一场陆地风帆车的赛事开启新一年的帆船之旅。日前，“西港杯”第四届全国陆地风帆车公开赛在秦皇岛国际旅游度假区，来自全国各地的近百名选手参与角逐。

陆地风帆是滑板运动和风帆运动结合而成的新兴项目，又称“轮子上的风帆”。相比于海上的帆船运动，陆地风帆更容易上手，各个年龄层的人都可以参与。当风力为6级时，风帆车

的最大速度可达每小时80公里，远超水上风帆。尽管速度如此之快，其刹车却非常简单，只需把风帆的方向转动90度，风帆车就会立即停下来。随着人们对健康、环保、运动、休闲等多元化需求的不断提高，陆地风帆车正逐渐走进更多人的生活，成为一项受大众欢迎的运动项目。

此次陆地风帆车公开赛是秦皇岛国际旅游港连续举办的第四届全国陆地风帆车公开赛，这项赛事已经成为秦皇岛国际旅游港的独有品牌赛事。今年的赛事有超过60%的参赛队伍来自北京。北京东城区龙潭社区自2023年就与河北港口集团城市建设发展有

限公司合作开展帆船运动普及，此次有六支队伍参赛。另外，来到秦皇岛的还有许多家庭亲子队伍，以及两位来自美国的选手。

北京龙潭一队的吴晶是第二次代表北京市东城区龙潭街道所辖企业和居民参赛，她表示，去年社区开始推广帆船运动，很多居民都是第一次接触帆船，但是大家都非常感兴趣。这次来参赛也认识了很多新朋友，希望能有更多的人了解和喜欢这项运动。

对于帆船好手来说，陆地风帆车同样有吸引力。来自清华大学队的李海洋是有着7年帆船经验的资深选手，他对秦皇岛国际旅游港的变化赞不绝口：

“陆地风帆车受场地和天气制约很少，随时都能玩。每次来秦皇岛，都能感受到这里的环境设施和比赛条件都在日益完善，在这里比赛是一种享受。”

据了解，陆地风帆车已经被四大顶级赛事之一的美洲杯帆船赛引进并作为青少年培训拓展项目，在新西兰、澳大利亚、美国、南非等地，这一运动越来越受到各个年龄层人群的青睐。河北港口集团一直在国内大力推动和普及陆地风帆车运动，秦皇岛国际旅游港也通过一系列帆船赛事，致力于打造国际邮轮港、中国北方帆船游艇基地、中国北方帆船培训和赛事基地、中国北方帆船交易中心。